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Н  О  В  И  Н  И
НАЦИОНАЛНАТА ФЕДЕРАЦИЯ НА РАБОТОДАТЕЛИТЕ  НА ИНВАЛИДИ
ИЗКАЗВА СВОЯТА БЛАГОДАРНОСТ НА ФИРМИТЕ ЗАЯВИЛИ

НАМЕРЕНИЕ ЗА СПОНСОРСТВО ДО МОМЕНТА В ОТБЕЛЯЗВАНЕТО НА 10-ГОДИШНИЯ

ЮБИЛЕЙ НА ФЕДЕРАЦИЯТА НА 29 ОКТОМВРИ 2010 г. В ГРАНД-ХОТЕЛ СОФИЯ
(ПО АЗБУЧЕН РЕД)



АУРУБИС БЪЛГАРИЯ АД
КЦМ АД
ГРАНД ХОТЕЛ „СОФИЯ”
Винарска изба „TODOROFF”

ТЕЛИШ АД
Coca – Cola БЪЛГАРИЯ
Мобилтел ЕАД
СИС ИНДЪСТРИС

ГИФ ЕООД

С ъ о б щ е н и е
Уважаеми колеги,
Поканите за отбелязване на 10-годишнината от създаването на Федерацията са изпратени до всички Вас по пощата. Същата е публикувана и в бр.14 на настоящия бюлетин.
Ако не сте получили покана или имате допълнителни въпроси, моля обадете се в офиса на федерацията.

· На 04.10.10 г., в Съюза на инвалидите в България  - София, се проведе заседание на Управителния съвет на Националния съвет на хората с увреждания в България .
Организациите на и за хората с увреждания, членове на НСХУБ се обединиха за продължаване на бъдещите съвместни действия в областта на административната и пенсионната реформа. Изказаха своята подкрепа на предвидените от  КНСБ за 7 октомври действия, относно промените в Кодекса за социално осигуряване. 
(Впоследствие Правителството взе решение за оттегляне на законопроекта за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване, внесен в Народното събрание. Мотивите за решението са необходимите допълнителни обсъждания на въпросите, свързани с въвеждането на нови условия за придобиване право на пенсия, възникнали в хода на дискусиите по Закона за бюджета на Държавното обществено осигуряване за 2011г. След провеждане на консултациите ще бъде подготвен нов проект на Закон за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване, който ще бъде внесен в Министерския съвет – бележка на автора).
Председателят на съвета Красимир Коцев информира членовете, че НСХУБ е приет за член на Европейската мрежа за независим живот и съответно всяка организация е член на мрежата.
· Европейската асоциация на доставчиците на услуги (EASPD): Крупите мерки застрашават социалните услуги за хора с увреждания в цяла Европа. 
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На 7-ми и 8-ми октомври 2010 г около 200 делегати от европейския сектор се събраха в Скопие, Македония, за Европейска конференция "Актуални реалности - бъдещи предизвикателства", за да обсъдят начините за насърчаване на включването на хората с увреждания в обществото. 

 
Генералният секретар на EASPD Люк Зелдерло постави на дневен ред подоборяване баланса на отрицателните ефекти от кризата за хората с увреждани, в т.ч. и чрез структурните фондове. Ситуацията за хората с увреждания става все по-тежка с всеки изминат ден. Правителствата трябва да приемат план за действие да се защитат социалните услуги за да може да се излезе впоследствие адекватно от кризата. Защото трябва да се мисли за ефектите от кризата и последствията от нея за живота на хората. Направи констатация, че на Балканите става все по-трудно да се защитят човешките права. Необходимо е със съвместни действия, включително в сътрудничество с Европейския форум на хората с увреждания да се окаже влияние върху бюджета и финансите на страните-членки,  социалния сектор в момент на криза да бъде подкрепен от държавите.
 
В резултат на работата на конференцията беше взето решение да бъде изготвено прессъобщение, което да бъде представено на правителствата на страните членки. Прессъобщението да се използва като инструмент на влияние за да се направи План за действие сега и след кризата – как държавите ще подкрепят хората с увреждания.
  
По време на конференцията, представители на македонското правителство потвърдиха, че ще ратифицират Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания до края на годината. 

 
Тази изцяло Добрата новина е засенчена от драматичните и тревожни действия за развитието на социалния сектор в Източна и Югоизточна Европа, съобщиха представителите на Румъния, Словения и други страни. 

 
"В резултат на прилагането на строги мерки в Румъния, в резултат на икономическата криза, в социалния сектор са предприети действия, които водят до ситуация за оцеляване на най-бедните. Парите на хората с увреждания получавани от страна на правителството не са  достатъчни, за тяхното съществуване. Разпокъсването в бюджета и замразяването на наемане на персонал в социалния и здравния сектор до 2013 г. води до масово напускане на страната от страна специалистите. Член на EASPD от Румъния заяви по време на конференцията. "Ние искаме европейската общност да ни помогне, тъй като съществуването на румънския социалния сектор е заплашен от липса на финансиране." 

 
Обсъждането на румънския случай след това показа, че в много други европейски страни лицата с увреждания, техните семейства и предоставяните услуги също търпят последствията от икономическата криза и намаляването на социалните разходи. 

 
Председателят на EASPD  Франц Волмайер приветства решението на македонските власти да ратифицират Конвенцията на ООН, но и предупреждава политиците в Европейските държави-членки, че масовите съкращения в социалния и здравния сектор може да  пречупят гръбнака на европейските социални системи. "Решението на Македония да ратифицира Конвенцията на ООН е положителен знак в трудни времена, което показва, че промяната е възможна стъпка по стъпка. В същото време не трябва да забравяме, че Конвенцията на ООН не може да бъде адекватно приложена без необходимите ресурси и структури. В някои страни хората с увреждания живеят в изключително трудна и неприемлива ситуация. Приложените крупи мерки заплашват условията им на живот и услугите за подкрепа. Ние трябва да работим всички заедно, за да запазим европейските социални системи и да се създадат условия за прилагане на Конвенцията на ООН в цяла Европа".
· В рамките на Европейската конференция "Актуални реалности - бъдещи предизвикателства" на EASPD, на 9 октомври в Скопие се проведе поредното заседание на Комитета по заетост към Европейската асоциация на доставчиците на услуги за хора с увреждания, в чиято работа взе участие и председателят на Националната федерацията на работодателите на инвалиди. 
Г-жа Е.Тодорова – председател на федерацията, беше поканена и приета за редовен член на Комитета по заетост на EASPD на заседанието на 5 юни 2010 г. в Хелзинки.
На заседанието бяха обсъдени възможни партньорства между страните членки, окончателния вариант на Основните насоки за политиките за заетостта на държавите-членки приети от ЕК, (които публикуваме по-долу), членство на EASPD в Световната бизнес мрежа на работодатели, осигуряващи заетост на хора с увреждания като Нокиа, Волво, IBM, Карфур, ПепсиКо и др. и световни организации на работодателите на хора с увреждания.
· На 5 октомври т.г. в х-л „Радисън САС” в София се проведе кариерен форум за хора в неравностойно положение „Ден на кариерата за хора с увреждания 2010 - мост за намаляване на ефектите от кризата”.
 
Заместник-министър Валентина Симеонова откри форумът. Министерството на труда и социалната политика стартира инициативи, които биха представлявали интерес както за работодателите, така и за организациите за и на хората с увреждания, каза заместник-министърът на труда и социалната политика Валентина Симеонова. Тя допълни, че стартира и проект, който ще даде шанс на общините да открият социални предприятия. 
 
„Денят на кариерата за хора с увреждания” се провежда за шеста поредна година. Проектът е финансиран от Агенцията за хора с увреждания и се изпълнява от Българско Сдружение за Личностна Алтернатива в сътрудничество с Нов Български Университет.

 
Форумът информира работодателите за програмите и преференциите на Агенцията по заетостта и Агенцията за хората с увреждания, насърчаващи наемането на хора в неравностойно положение, както и за общите правила при комуникацията с хора с увреждания на работното им място - със зрително увреждане; при нарушен слух, който ползва слухов апарат или без слух; с умствени увреждания; с физическо (двигателно увреждане)
 
В трудовата борса взеха участие близо 30 български и чуждестранни компании. Националната федерация на работодателите на инвалиди беше представена от работодателите Да Винчи Лабор ЕООД – гр.София и Тера Суап ЕООД – гр.Враца.
 
Участие взеха 300 души в неравностойно положение, сред които студенти от Софийски университет, Нов български универстите, Технически университет и УНСС. 
· На 12 октомври т.г. Министерство на физическото възпитание и спорта даде старт на програмата на МФВС „Спорт за хора с увреждания и деца в риск” и Националния координационен спортен център за хора с увреждания.
Програмата е в съответствие с Препоръка №  R (86) 18 – Европейска харта „Спорт за всички”, приета от Комитета на министрите на спорта на страните от Съвета на Европа през 1986 г.
·  МТСП организира множество национални и местни форума през октомври. Те се провеждат като част от инициативата „Европейска година на борбата с бедността и социалното изключване – 2010”. Дискусиите са насочени към представяне на национални и местни практики и политики и разискване на конкретни проблеми на гражданите.

 
В София, на 18 октомври, в х-л “Родина”, се проведе Кръгла маса на тема „Дългосрочни приоритети на политиката за борба с бедността и социалното изключване и социалното измерение на Стратегия 2020”. Инициативата цели обединяване на всички партньори с цел съвместно отбелязване на Международния ден на борбата с бедността – 17 октомври.
 
Намаляване броя на хората, живеещи в бедност с 260 000 към 2020 г., или с 16 % спрямо броя им през 2008 г., е предложението за българска национална цел в „Европейската година за борба с бедността и социалното изключване-2010”, обяви министърът на труда и социалната политика Тотю Младенов на кръгла маса за дългосрочните приоритети на политиката за борба с бедността и социалното изключване. В приветствието си при откриването на форума министър Младенов съобщи и предлаганите специфични подцели - намаляване на детската бедност, на бедността сред възрастните хора, сред безработните и сред заетите лица. С предлаганите специфични подцели се прави и връзка с националната цел за България да достигне равнище на заетост за възрастовата група 20-64 г. от 76 % до 2020 г., каза министър Тотю Младенов като посочи, че именно насърчаването на заетостта ще допринесе за намаляване на равнището на бедност. Тази година за първи път се даде възможност на самите хора, които живеят в бедност, заяви министър Младенов, да говорят открито за проблемите си, да участват със своето лично мнение в дебата за политиките, които са необходими за подобряване на техния живот. 
 
Зинаида Златанова, ръководител на Представителството на Европейската комисия в България и Светлана Ангелова, заместник-председател на парламентарната Комисия по труда и социалната политика отправиха приветствия при откриването. Партньорството – пътят за успех на политиката за борба с бедността и социалното изключване бе първата тема, представена от Лалко Дулевски, председател на Икономическия и социален съвет. Икономическият и социален съвет направи много сериозен анализ с предложения за промени и близо 90% от предложенията бяха приети. Не мога да дам по-добър от диалога в това отношение, заяви той. 

 
По време на срещата в дискусиите Кирил Киряков от Европейската комисия, Главна дирекция „Заетост, социални въпроси и равни възможности” представи Стратегия 2020 и ролята на Европейския социален фонд в борбата със социалното изключване и бедността. Красимир Попов – зам.-министър на труда и социалната политика представи дългосрочните приоритети и национални цели за заетост и насърчаване на социалното включване. Той постави на дневен ред високата и качествена заетост за намаляване на бедността и социалното изключване и инвестирането от страна на работодателите в производство с висока добавена стойност за заетите лица. Председателят на федерацията Е.Тодорова акцентира върху подкрепената заетост като ефикасен подход в развитите европейски държави за осигуряване на заетост на хора с увреждания.
 
На проведените местни форуми през септември в Русе, Търговище, Габрово, Смолян, Пазарджик и Благоевград участваха близо 400 представители на местни власти и институции, социални партньори, неправителствени организации, доставчици на услуги и граждани.
 
След приключване на кампанията на национално и местно ниво всички предложения на участниците във форумите ще бъдат публикувани като заключения от проведените местни форуми на официалната страница на Европейската година на борбата с бедността и социалното изключване - http://www.mlsp.government.bg/poverty2010/.
ПРОЕКТИ И ПРОГРАМИ
· Производството и използването на възобновяема енергия по ОП „РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ” е насочено в няколко мерки по ос 1 и ос 3. 
Разграничаването е както следва: 

По мярка 121 Модернизиране на земеделските стопанства, земеделските стопанства ще получават подкрепа за извършване на инвестиции за производство на био-енергия за посрещане на собствени енергийни нужди на земеделската им дейност. Капацитетът на инсталацията не трябва да надхвърля енергийните потребности на земеделското стопанство. В случай на когенерация (Комбинирано топло- и електропроизводство) капацитетът на инсталацията трябва да е базиран на потребната (необходимата) полезна топлина на земеделските стопанства (Директива 2004/8/ЕС
);

По мярка 123 Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти, предприятията ще получават подкрепа за извършване на инвестиции за производство на био-енергия: за собствени енергийни нужди; и/или за продажба в случай на преработка на продукти (суровини), включени в Приложение І на Договора за създаване на ЕО, независимо дали крайните продукти фигурират в Приложение І на Договора за създаване на ЕО или не; 
По мярка 311 Разнообразяване към неземеделски дейности земеделски производители от селски общини ще получават подкрепа за извършване на инвестиции в производство и продажба на :

 -  възобновяема енергия (слънчева, вятърна, водна, геотермална и др. енергия,), с изключение на производство на био-горива; 

 - био-енергия, при преработка на суровини от собственото земеделско стопанство
По мярка 312 Подкрепа за създаване и развитие на микропредприятия ще бъде предоставяна подкрепа на микропредприятия в селски общини за извършване на инвестиции за:

· производство на био-енергия за посрещане на собствени енергийни нужди;

· производство с цел продажба в случай на преработка на продукти (суровини), които не попадат в Приложение І на Договора за създаване на ЕО;

и/или 

- производство на енергия за продажба от други възобновяеми енергийни източници (слънчева, вятърна, водна, геотермална и др. енергия). 

Капацитетът на инсталациите по мерки 311 и 312 не трябва да надхвърля 1 МВт.
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речните правоге на Тъмрашка река в Родопите
Екипът 
на Националната федерация на работодателите на инвалиди 
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Предстоящи проекти – стр. 5 – стр. 6


   3. Основните насоки за политиките за заетостта на държавите-членки приети от ЕК – стр.7











      


    

















� Директива 2004/8/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 11 февруари 2004 за насърчаване на комбинираното производство на база потребна полезна топлина на вътрешния енергиен пазар и изменяща Директива 92/42/EEC.














