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· Успех в борбата за осъществяване на човешките права, след като и Европейския съюз ратифицира Конвенцията за правата на хората с увреждания на ООН на 23.12.2010 г. 
Ратификацията на важния Международен договор относно правата на хората с увреждания от Европейския съюз е отговорна крачка в световните усилия да се работи за спазването на правата на хората с увреждания. 
Подписали и ратифицирали  Конвенцията на ООН и Факултативния протокол страни в света:
147 — страни са подписали Конвенцията.
90 — страни са подписали Факултативния протокол.
97 — страни са ратифицирали Конвенцията.
60 — страни са ратифицирали Факултативния протокол.
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Европейският съюз официално го ратифицира на 23 Декември 2010 година и стана първата междуправителствена организация, която подписа Международната конвенция за правата на хората с увреждания и първа подписа договор, отнасящ се до човешките права, като в същото време пое и задължителното му спазването да бъде приоритетно задължение.

Конвенцията за правата на хората с увреждания, която влезе в сила през месец май 2008 г., е първия международен договор, отнасящ се специално до човешките права на хората с увреждания. С ратифицирането на Конвенцията, страните поемат задължението да се премахне дискриминацията и да се осигури защита, както и специфични услуги, необходими за хората с увреждания, с които да им се предостави възможност да участват пълноценно в обществото. Досега Конвенцията е ратифицирана от 96 страни и от Европейския съюз.

В допълнение с ратифицирането на Конвенцията за правата на хората с увреждания, Европейският съюз е в процес на присъединяване към Европейската конвенция за човешките права, която се ръководи от отделна международна правителствена организация, наречена Съвет на Европа. Присъединяването към Конвенцията за правата на хората с увреждания задължава институциите в Европейския съюз, включително Европейската комисия, Европейския парламент, Европейския съвет, Европейския съд, да спазват и да се съобразяват с правата на хората с увреждания. Но това не превръща автоматически Конвенцията задължителна за различните страни-членки на Европейския съюз. Налага се поотделна ратификация на Конвенцията от всяка страна-членка.

От 27 страни-членки на Европейския съюз остават още 11, които трябва да я ратифицират – в това число: България, Кипър, Естония, Финландия, Гърция, Ирландия, Люксембург, Маалта, Холандия, Полша и Румъния, независимо от факта, че всичките изброени по-горе страни са я подписали.     

От европейските страни, кандидати за членове на Европейския съюз, Босна и Херцеговина, Хърватска, Черна гора, Сърбия и Турция са ратифицирали Конвенцията, докато Албания, Македония (заявила намерение за ратифицирането й), Исландия и Косово все още не са.
Присъединяването към Конвенцията е само една крачка към осигуряване на правата на хората с увреждания. Направените проучвания от европейски организации за спазване на правата на хората с увреждания показват, че хората с увреждания навсякъде в Европа, включително и тези, в страни включили се в Конвенцията, изпитват различни ограничения при пълното  реализиране на тяхните права.

През месец март 2007 г. Европейският съюз първи се обвърза с Конвенцията за правата на хората с увреждания. На 2 декември 2010 г. Съвета на Европейския съюз - звено съставено от представителите на всяка една страна-членка, премахна и последната законова бариера, пречеща му да се присъедини към договора, като прие линия на поведение, която ще регулира взаимодействието на страните-членки с Европейската комисия, отнасящо се до Конвенцията за правата на хората с увреждания.
С официалното ратифициране на Конвенцията за правата на хората с увреждания на Организацията на обединените нации на 23 декември 2010  г., Европейския съюз стана първата междуправителствена група, която подписва за първи път договор отнасящ се до човешките права. България е подписала Конвенцията на 27.09.2007 г. и е подписала Факултативния протокол към нея на 18.12.2008 г., но до момента не са предприемани мерки за ратифицирането на Конвенцията и съответно ратифицирането на Факултативния протокол към нея. На последната среща с премиера на РБългария и национално представителните организации на и за хора с увреждания на 03.12.2010 г. г-н Борисов пое ангажимента България да ратифицира Конвенцията на ООН като за целта да се сформира работна група за предприемане на нужните действия. Вече е налице намерението за създаване на междуведомствена работна групаза подготвяне на нашата страна за ратифициранена Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания, което включва изготвяне на план с мерките за постигане на национална готовност и извършване на преглед на законодателството. За целта ще бъдат определени пет лица от национално представителните организации на и за хора с увреждания за работа в посочената работна група.
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Европейският форум на хората с увреждания (EDF) работи усилено, за да осигури приключването на официалните подробности по приемането на Конвенцията от Европейския съюз преди края  на 2010 г., като горещо приветства подобно развитие на нещата, което представлява забележителна победа подпомагаща живота на повече от 80 милиона хора с увреждания в Европа.

Движението на хората с увреждания приветства историческата ратификация.

Ратификацията на Конвенцията от Европейският съюз, посочва, че  основната политика е насочена към окуражаване на подкрепата на спазването на човешките права за всички европейски граждани като поставя въпросите на хората с увреждания на върха на програмата за работа по човешките права.

Г-н Янис Вардакастанис – президент на Европейския форум на хората с увреждания подчерта,че: “Европейският съюз не само постигна една много важна стъпка във своята история, но той изпрати в същото време един много силен  сигнал до своите страни-членки които до този момент не са ратифицирали все още Конвенцията. – сега вече е крайно време да се обърне внимание на правата на хората с увреждания.”

В Европейския съюз повече от 80 милиона граждани са с увреждания, които представляват 15% от живеещите хора в 27 страни.  11 страни-членки от 27–те все още не са ратифицирали Конвенцията.

В същото време движението на хората с увреждания в Европа отбелязва голямия основен принос на Белгийското президенство, което положи голями усилия за завършване на официалните подробности около признаването и ратифицирането на Конвенцията на ООН и успя да постигне успехи в тази насока.
"Ратифицирането на Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания от страна на Европейския съюз, е положителен знак за хората с увреждания и сектора на социални и здравни услуги. Това ясно показва политическата воля и отдадеността на Европейския съюз към осигуряване на пълното спазване на човешките права на хората с увреждания," каза Люк Зелдерло - генерален секретар на Европейската асоциация на доставчиците на услуги за хора с увреждания (EASPD). "Този ясен ангажимент на Европейския съюз със сигурност ще насърчи онези държави-членки на ЕС, които все още не са ратифицирали Конвенцията на ООН, да предприемат необходимите стъпки. Освен това спазването на европейското законодателство и политиките в съответствие с Конвенцията на ООН, като например Закона за държавните помощи или обществените поръчки или на програмите по Структурните фондове, трябва да помогне на държавите-членки да прилагат правилно тези човешки права. Тя също така ще помогне на европейските институции да гарантират равни възможности за всички и пълен достъп до собствените им  инфраструктура и информация."

Следващата важна стъпка е да се осигури изпълнението на Конвенцията.

Първо, Конвенцията на ООН съдържа искане, съгласно което всяка страна участваща в Конвенцията трябва да организира система за координация при изпълнението на Конвенцията. На европейско ниво, конкретните действия за които активистите за спазването  на човешките права настояват да бъдат следващата стъпка  е създаването на специална служба към Генералния секретар на Европейската комисия, която да следи за това, че въпросите на уврежданията да бъдат като главна задача за изпълнение във всички страни-членки. Европейското движение на хората с увреждания се обръща към Унгарското президенство да работи активно за изпълнението на Конвенцията още от първите месеци на 2011 г. Тази много необходима стъпка ще подобри живота на милиони европейски граждани с увреждания.

Второ: Европейското движение на хората с увреждания обръща внимание на важността неправителствените организации да бъдат привлечени при изпълнението на Конвенцията.

Как подобно положение обвързва страните-членки на Европейския съюз?

Всички институции на Европейския съюз трябва да възприемат  значението и важността на Конвенцията във всички области под наблюдението им за превръщането на въпроса за уврежданията във централен въпрос – от транспорта до проблемите на трудоустрояването и от  технологиите на информацията и комуникацията до развитието на сътрудничеството. В същото време е необходимо да се осигури достъп на хората с увреждания до техните собствени домове, и също до изграждането на тяхна собствена политика по въпросите на трудоустрояването и комуникациите.

Някои сведения относно Кнвенцията за правата на хората с увреждания на ООН.

Девет важни международни способа за запазването на човешките права.

Има девет основни международни договора за запазването на човешките права на ниво ООН.

През м. май 2008 г. влезе в сила Конвенцията на ООН, която е и първата Конвенция на ООН специално отнасяща се до правата на хората с увреждания. Тази Конвенция стана факт благодарение на активното мобилизиране  на всички онези, които участваха  по време на изготвянето на текса й. За Европейския форум на хората с увреждания това представлява историческо постижение  в борбата срещу нарушаването на човешките права на хората с увреждания.

Единадесет от всичките 27 страни-членки на Европейския съюз трябва да ратифицират Конвенцията, а именно: България, Кипър, Естония, Финландия, Гърция, Ирландия, Люксембург, Малта, Нидерландия, Полша, Румъния - макар че тези страни са подписали Конвенцията.

Това е все още началото.

Докато ние приветстваме включването на Конвенцията от Европейския съюз като начало на нови отношения между ЕС  и ООН, Европейският форум на хората с увреждания издига своя глас пълен със загриженост.

“Ние съжаляване за въздържанито,  прието от Съвета на Европа  относно  неприемането на хора с увреждания да бъдат трудовоустроени във въоражените сили, искайки този абзац да бъде изхвърлен от текса на Конвенцията. Ние приканваме останалите страни по света да се противопоставят на тази резервираност, за да избегнем създаването на опасен прецендент навсякъде другаде – подчерта г-жа Доната Виванти, заместник-президент на Европейския форум на хората с увреждания.

Отлагането на приемането от Съвета на Европа на така наричания проекто-Протокол е неприемливо за гражданите. Съгласно текста на Протокола, гражданите могат да претендират за своите права, съгласно Конвенцията, ако те не са ги получили от националните съдилища. Подобно забавяне на приемането на Протокола  означава още, че Комитетът при ООН, не би могъл да започне изучаването на случаите в които на хората с увредено зрение са нарушени правата в Европа.  Европейският форум на хората с увреждания би искал да бъде сигурен, че настоящето Президенство на Европейския съюз ще работи за окончателното решаване на нещата около Проекто- Протокола.

· На 08 февруари 2011 г. в гр.София, бул.”Дондуков” № 11, залата на ет.9, Националната федерация на работодателите на инвалиди организира семинар за ръководители и счетоводители на тема: „Финансово и данъчно приключване във специализираните предприятия и кооперации за хора с увреждания за 2010 г. Данъчните закони и социалното осигуряване, в сила от 1 януари 2011 г.”
Програма


08 февруари 2011 г.


9.00 ч. – 9.10 ч.    Откриване на семинара

9.10 ч. – 10.45 ч.  Годишно счетоводно приключване за 2010 г. 
Лектор: Петя Гълъбова – Дипл.експерт-счетоводител
10.45 ч. – 11.15 ч. Кафе пауза

11.15 ч. – 13.00 ч. Годишно счетоводно приключване за 2010 г. 
Лектор: Петя Гълъбова – Дипл.експерт-счетоводител
12.00 ч. – 13.00 ч. - Промени в ЗКПО в сила от 01.01.2011 г.
        Коментари, казуси, дискусия
Лектор: Димитър Войнев – гл.експерт  

в отдел „Счетоводна практика”, 
дирекция „Данъчна политика” в Министерство на финансите
13.00 ч. – 14.00 ч. – Обяд

14.00 – 15.00 - Промени в Кодекса на труда.
Лектор: Стефка Симеонова – експерт отдел Трудово и обществено осигуряване при МТСП
15.00 ч. – 15.15 ч. - Кафе пауза (с кратка презентация на промоционалния пакет по застраховката „Дом” на Дженерали АД за работещите в специализираните предприятия). 
                                                          Презентация: Поля Велинова 
15.15 ч. – 17.00 ч. – Социално  осигуряване – промени в законодателната и нормативна уредба, 


           в сила от 01.01.2011 г.





Лектор: Вержиния Заркова – Началник отдел  в НОИ
Организаторите си запазват правото на промяна в програмата!
Цена за участие в семинара: 40 лв. 

Цената за участие в семинара включва: 

· Семинарна такса

· Персонални консултации

· Кафе-паузи

· Обяд

· Фактура с текст „Участие в семинар”, която се признава за пълен разход на фирмата

· Сертификат за участие в семинар-обучение

За желаещите може да бъде осигурена нощувка на 7 и 8 февруари (или в един от дните) в х-л Лайт, гр.София, ул.Веслец № 37 в непосредствена близост до залата на провеждане на семинара.

Доплащания (на рецепцията на хотела http://hotels.light.bg ) за нощувка с включена закуска:  Цена на нощувка/човек – 40.00 лв.
Сумите за участие в семинара в размер на 40.00 лв. се превеждат по банковата сметка на НФРИ:

IBAN BG65CECB97901003286600 

BIC CECBBGSF
При Централна кооперативна Банка – клон София

или по касов път на място в деня на провеждане на семинара. 
За допълнителна информация и заявки за участие в офиса на НФРИ: тел.: 02 986 53 00 – Александра Горанова и Росица Стоянова.
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Странджа, село Заберново

Екипът на Националната федерация на работодателите на инвалиди
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София 1000, бул.”Дондуков” № 11; тел.: 02 986 53 09; тел./факс: 02 986 53 00;


                e-mail: nfri@abv.bg; http: //www.nfri.bg/
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Новини – стр.1 – стр. 8.


Предстоящи програми и проекти – стр.8 – стр.9
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