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ВСИЧКИ ЧЛЕНОВЕ НА НФРИ

На основание чл. 24, ал.2 от Устава на НФРИ свиквам разширено заседание на Управителния съвет на НФРИ на 12.10.2012 г. от 16.30 часа в залата на хотел „Борова гора” в непосредствена близост до гр.Пирдоп, със следния ДНЕВЕН РЕД:
1. Предложения за включване на тематични цели при разработването на новите оперативни програми за програмен период 2014-2020 г.

Докл.: председател

2. Информация за участието и представянето на фирмите от федерацията в търговете за финансиране по национални и европейски  проекти.
Докл.:  председателя

3. Обсъждане на участие за посещение на международни конференции и семинари.
Докл.:  председателя

4. Определяне на критерии за подбор на участници за посещение в Белгия на организации работещи в сферата на заетостта за хора с увреждания – 21-26 януари 2013 г. и участници в семинар в Белгия – 19-21 март 2013 г. по Проект „Иновативни мерки в сферата на професионалната рехабилитация, ориентиране, обучение и заетост на хора с увреждания”, с финансовата подкрепа на ОП „Развитие на човешките ресурси”, съфинансиран от Европейския Социален фонд на Европейския съюз.
Докл.:  председателя

5. Приемане на нови членове.
6. Разни.

Моля до 04.10.2012 г.  да направите заявки за настаняване на 12.10.2012 г. в гр.Пирдоп – лице за контакт в офиса на НФРИ: тел.: 02 986 53 00 – Стела Костова.
Цена за нощувка: 45.00 лв./човек независимо от избора на единична или двойна стая.
Така посочените цени са на база нощувка, закуска в ресторанта на хотела от 8 до 10ч., ползване на басейн, сауна, паркинг, туристическа такса, застраховка, WI-FI, ДДС. 
Местоположение на хотела:   http://www.borovagora.com
Предвидена е вечеря на 12.10.2012 г. в ресторанта на х-л „Борова гора” от 18.30 часа.
(вижте по-долу съобщението за организирано посещение на „Пролет” ЕООД – гр. Пирдоп” и културна програма на същия ден в 14.00 часа)

С Ъ О Б Щ Е Н И Е

На 12 октомври 2012 г., непосредствено преди провеждането на заседанието на Управителния съвет на НФРИ, федерацията организира посещение на специализирано общинско дружество «Пролет» ЕООД – гр.Пирдоп, член на федерацията, където ще се запознаем с производството на дружеството и ще организираме културен туризъм в региона – Еленската базилика, символ на гр.Пирдоп, включена в списъка на Юнеско и Луканова къща.
В тази връзка  желаещите да се включат в посещенията следва да имат предвид, че сборният пункт е на 12 октомври 2012 г. от 14.00 часа в «Пролет» ЕООД – гр.Пирдоп, бул.»Цар Освободител» № 36, ет.2 (кабинета на управителя – Нина Драгнева). 

В двора на дружеството «Пролет»  има възможност за паркиране за автомобилите.
 Н О В И Н И   
Националната федерация на работодателите на инвалиди е одобрена като партньор по Проект с международно участие: „Изследване на бариери, които възпрепятстват прехода от образование към заетост на хора с увреждания чрез професионалното образование и обучение“ (накратко „BITSE”) по Програма за учене през целия живот, Секторна програма „Леонардо Да Винчи“


Чрез Европейската асоциация на доставчиците на услуги за хора с увреждания, Брюксел и съвместно с други организации на и за хора с увреждания от страни членки на ЕС се включваме в това партньорство, което обединява дълбок опит, експертиза и знания в предоставянето и разработването на широк спектър от услуги за хора с увреждания. В съответствие с Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания и прилагайки принципно дефиницията на ООН за „инвалидност“ по въпросите за прехода към програми и услуги за заетост има ясни доказателства, че хората с увреждания, които преминават от образование към заетост, са или ограничени или възпрепятствани да достигнат заетост или да се издържат в работна среда. Съществуват най-различни бариери, които на практика възпрепятстват тяхното пълноценно и ефективно участие в обществото на равна основа с останалите граждани

 
Това партньорство в сферата на професионалното образование и обучение обхваща организации от 10 страни, членки на ЕС (Австрия, Белгия, България, Гърция, Ирландия, Италия, Малта, Франция, Холандия и Хърватска) цели да представи опита на Европейския съюз и взаимно сътрудничество да изследва описаните по-горе бариери. Проектът предлага да идентифицира, класифицира и сравни преградите, които са широко разпространени или типични за всички партньори, да разработи общ инструментариум от най-добри практики и набор от препоръки, които ще имат за цел да подпомогнат и подкрепят съответните заинтересовани страни при намаляването и/или преодоляването на тези бариери.  

 
Специфичните цели на партньорството са:

· Да се идентифицират, категоризират и сравнят трудностите, които възпрепятстват прехода от образование към заетост на хора с увреждания във всички партньорски страни;  

· Да се разработи общ инструментариум за да се овластят хората с увреждания за да превъзмогнат тези бариери;

· Да се изработи набор от препоръки за повишаване на осведомеността сред властите и всички заинтересовани страни;

· Да се изработи шаблон на добри практики за изследването на бариерите, който да се използва сред страните членки;

· Да се подобри процесът на преход и резултатите от образование към заетост на хора с увреждания.

Основните цели на партньорството са:  

· Да се подобри пригодността за заетост и участие в европейския пазар на труда;  

· Да се допринесе за по-голяма заетост и сигурност на заетостта;  

· Да се допринесе за трансфер на общи инструменти и иновативни практики между държавите-членки;

· Да се ​​подобри ориентирането и консултирането на лица, които са в преход от училище към работа.

Партньорите по проекта са следните: 

· Фондация COPE (ИРЛАНДИЯ);

·  Национална федерация на работодателите на инвалиди (БЪЛГАРИЯ);

·  Национален алианс за социална отговорност (БЪЛГАРИЯ);

·  Европейска асоциация на доставчиците на услуги за хора с увреждания (БЕЛГИЯ);

·  Университет в Загреб - Факултет по земеделие (ХЪРВАТСКА);

·  Асоциация за промоциране на равни възможности (ХЪРВАТСКА);

·  КАРИТАС за хора с увреждания (АВСТРИЯ);

·  Австрийски център за професионално обучение и рехабилитация (АВСТРИЯ);

·  Инновия - услуги и консултации за равни възможности ООД (АВСТРИЯ);

· Стайнметс де Компаан (ХОЛАНДИЯ);

·  Център Габриел - Обществена здравна функция, социално здравни действия (ФРАНЦИЯ);

·  Училищна асоциация Вива онлус (ИТАЛИЯ);

·  Институт за реабилитация в общността (ГЪРЦИЯ);

·  Колеж Мария Реджина, Дън Мануел Атард Ресурсен център за обучение на младежи и възрастни (МАЛТА).

 
Проектът  стартира на 01 септември 2012 г.
Прессъобщение на Европейската асоциация на доставчиците на услуги за хора с увреждания (ЕАСПД), Брюксел, 19 септември 2012 г.
EASPD изслушване в Европейския парламент: «Ролята на доставчиците на услуги, като фактори за отстояване правата на човека по време на криза»
Председателствана и организирана от евродепутата Дитер Кох

Европейската асоциация на доставчиците на услуги за хората с увреждания е извършила предоставянето на иновативна услуга за прилагане на Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания. Услугите, предоставяни от EASPD на членове си е подкрепа и овластяване на лицата с увреждания, да бъдат включени в обществото. При все това, тези услуги са изложени на риск заради финансовата криза и последващите мерки за строги икономии. Проблемът се изостря от липсата на изричното споменаване в Европейската стратегия за хората с увреждания за периода 2010-2020 г., че за много хора, индивидуалната специализирана подкрепа е предпоставка за упражняване на правата.

 Тези въпроси бяха обсъдени при представянето от EASPD на наръчника  "Ролята на доставчиците на услуги, като фактор на човешките права по време на криза" в Европейския парламент в съдебно заседание, организирано от евродепутата Дитер Кох.

Франц Волфмайер, председател на EASPD, откри събитието в което беше посочено, че: "EASPD  настоява за политическа програма за опазване и развитие на социално включване, подкрепено от висококачествени услуги. Това е едновременно подхода на отстояване правата на човека и в същото време част на решение по време на криза. "

Всички представители на европейски организации на и за хора с увреждания подчертаха необходимостта от по-тясно партньорство между доставчиците на услуги, европейските институции и организации на хора с увреждания. Янис Вардакастанис, президент на Европейския форум на хората с увреждания, ЕФХУ, подчерта, че: " партньорство е необходимо за защита и насърчаване на оцеляването на услугите, тежко засегнати от мерките за икономии. EASPD и ЕФХУ трябва да бъдат бдителни, за да се гарантира, че се спазват правата на хората с увреждания ". Евродепутатът Адам Коша посочи, че само 4% от Европейския социален фонд се разпределя за хората с увреждания и, че е необходим един общ глас, който да се застъпи за повече структурни инвестиции. Йохан Тен Гюйзендам, ръководител на Отдела за правата на хората с увреждания в ЕС  приветства предложението на EASPD да се сътрудничи в прилагането на Европейската стратегия за хората с увреждания, като се започне от първия доклад  през 2013 г. 
Ян Джеръб, регионален представител на Върховния комисар на ООН по правата на човека, заяви, че: "EASPD като Европейската организация – шапка, на доставчиците на услуги трябва да играе важна роля по отношение на насоките, водещи своите членове на ниво държава-членка, като например, към правата на човека подход към хората с увреждания и предоставяне на услуги ".

Люк Зелдерло, Генералният секретар на EASPD подчерта, че: "Конвенцията на ООН е за промяна на обществото. Ние, EASPD, искаме да бъдем активни участници за постигане на тази промяна чрез ясно, ефективно и стратегическо сътрудничество с институциите на Европейския съюз, особено по време на криза ".

 EASPD
Управление на проекти със социална и стопанска насоченост към Агенцията за хората с увреждания през 2012 г. от членове на федерацията 
· Със социални проекти бяха финансирани 17 специализирани предприятия и кооперации, от които 1 финансиран и управляван проект от „АВИС” ЕООД – с.Бузовград, член на федерацията.
· С бизнес проекти бяха финансирани 14 специализирани предприятия и кооперации, от които  5 от членове на Националната федерация на работодателите на инвалиди: "Райна Княгиня - П" ООД - гр.Панагюрище, "Мальовица"ЕООД – гр.Самоков, "ДаВинчи Дентално студио - СМТЛ" ООД – гр.София, “Хард Голд” ЕООД – гр.Разград и „АВИС” ЕООД – с.Бузовград.

Желаеме успех на колегите в кандидатстването и управлението на успешни проекти и в бъдеще !

Индикативна програма за организиране на участия в международни специализирани изложения за малки и средни предприятия, 
организирани от Изпълнителната агенция  за насърчаване на малките и средни предприятия за периода 6 октомври 2012 г. – 5 март 2013 г. 
по Проект № BG161РО003 – 4.2.01-0001
“НАСЪРЧАВАНЕ НА ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗАЦИЯТА НА БЪЛГАРСКИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ”
	№
	Време на провеждане
	Изложба/панаир

	
	Място на провеждане
	Сектор


	a. 1
	06.10. – 08.10.2012 
	InterCharm Milano 

http://www.intercharm.it/ 
	Милано, Италия 
	Парфюмерия и козметика 

	2. 
	10.10. – 14.10.2012 
	FRANKFURTER BUCHMESSE 

http://www.buchmesse.de/ 
	Франкфурт, Германия 
	Издателска и полиграфическа дейност, възпроизвеждане 

	3. 
	14.10. – 18.10.2012 
	GITEX 

http://www.gitex.com/ 
	Дубай, ОАЕ 
	ИКТ 

	4. 
	24.10. – 27.10.2012 
	InterCharm Moscow 

http://www.intercharm.ru/ 
	Москва, Русия 
	Парфюмерия и козметика 

	5. 
	30.10. – 02.11.2012 
	International Horti Fair 

http://www.hortifair.nl/ 
	Амстердам, Холандия 
	Технологии и иновации в градинарството 

	6. 
	29.11. – 02.12.2012 
	CEBIT BILISIM 

http://www.cebitbilisim.com/ 
	Истанбул, Турция 
	ИКТ 

	7. 
	06.12. – 09.12.2012 
	AUTOMOTIVE 

http://www.cnrotomotiv.com/ 
	Истанбул, Турция 
	Изделия от каучук, пластмаса, химични продукти 

	8. 
	09.01. – 12.01.2013 
	HEIMTEXTIL 

http://heimtextil.de/ 
	Франкфурт, Германия 
	Текстилни изделия 

	9. 
	17.02. – 19.02.2013 
	KABO&STYL 

http://www.bvv.cz/en/calendar-of-trade-fairs-events/?date=2013-02-01 
	Бърно, Чехия 
	Облекла и кожени изделия 

	10. 
	26.02. – 01.03.2013 
	CPM WINTER 

http://cpm-moscow.com/ 
	Москва, Русия 
	Облекла и кожени изделия 

	11. 
	05.03. – 09.03.2013 
	CEBIT 

http://www.cebit.de/ 
	Хановер, Германия 
	ИКТ 



ИАНМСП организира участието на български фирми u ще финансира участието на български фирми в рамките на оборудван национален щанд при следните условия: 

Агенцията поема разходите за:
· наем на изложбена площ;
· изграждане на щанда, необходимо оборудване и обзавеждане;
· отпечатване на каталог на българските участници на националния щанд;
· регистрационни или медийни такси на съизложителите;
· съпътстващи мероприятия.

Фирмите участници в изложението следва да поемат всички други разходи, както следва:
· транспорт и обработката на мостри;
· разходи по командироването и пребиваването на представител/и от фирмата (пътни, дневни и квартирни);
· банкова гаранция в размер на 2000 лв. с валидност до един месец след провеждане на изложението за обезпечаване на нанесени вреди от предприятието на трети лица и/или на агенцията във връзка с участието му на изложението.


Организирането на участие на български фирми на международни изложения от ИАНМСП по своята същност представлява минимална помощ по смисъла на Регламент №1998/2006 г. на Европейската комисия относно прилагането на членове 87 и 88 от Договора към минималната помощ (ОВ L 379/28.12.2006).
За повече информация на страницата на ИАНМСП на http://www.sme.government.bg/
Националната федерация на работодателите на инвалиди постигна преференциални цени за членове на федерацията и нейни партньори при ползване на хотелско настаняване в центъра на гр.София на цена 40.00 лв. със закуска на човек независимо от настаняването - в единична стая или за човек настанен в двойна стая в хотел София Плаза (хотел четири звезди),  ул.”Христо Ботев” № 154 
www.hotelsofiaplaza.com
При желание да се възползвате от тези договорености при посещенията си в гр.София, моля предварително да направите заявка на тел.: 02 986 53 00 – Стела Костова за да потвърдим пред хотела свързаността ви с федерацията и да направим резервацията. 

МЕТОДИЧЕСКИ УКАЗАНИЯ

по прилагане преотстъпването на корпоративния данък на специализираните предприятия, членове на федерацията
Съгласно чл. 178 от Закона за корпоративното подоходно облагане корпоративният данък се преотстъпва изцяло на юридическите лица - по смисъла на Закона за интеграция на хората с увреждания, които към 31 декември на съответната година са членове на национално представителните организации на и за хора с увреждания и в които най-малко 50 % от общия брой на персонала са хора с други увреждания. 

Напомняме, че горната разпоредба не е съобразена с последните изменения и допълнения през 2010 г. в чл.28 от Закона за интеграция на хората с увреждания, отнасящи се до съотношението в специализираните предприятия и кооперации. А именно - относителния дял на лицата с трайни увреждания за специализирани предприятия и кооперации на лица с други увреждания е не по-малко от 30 на сто от списъчния брой на персонала.

Т.е. към 31 декември на 2012 г. е необходимо най-малко 50% от общия брой на персонала в специализираната фирма да бъдат хора с увреждания, а не хора с трайни увреждания, но само за целите на преотстъпването на корпоративния данък.

Ако сте нарушили това изискване, съгласно Закона за корпоративното подоходно облагане, корпоративният данък за 2012 г. ще се преотстъпва пропорционално на броя на хората с увреждания или трудоустроените лица към общия брой на персонала. 

Напр. при общият брой на персонала в специализирано предприятие е 100 човека, от които 40 лица с увреждания (40/100). Получава се съотношение 40% хора с увреждания и  60 % здрави. При 1000 лв. печалба – 400 лв. се преотстъпва, а върху 600 лв. се начислява корпоративен данък.

От сайта на федерацията nfri.bg рубриката “Документи”, от там „Вътрешни документи”, може да изтеглите Наредба на Асоциация «НСКИ, НФРИ и СВИКБ», съгласувана с министъра на финансите, която сме изпращали неколкократно.
Преотстъпването е допустимо, когато преотстъпеният данък се разходва изцяло за интеграция на хората с увреждания или за поддържане и разкриване на работни места за трудоустроени лица в следващите две години след годината, за която се ползва преотстъпването, съгласно утвърдената от НФРИ форма на приходно-разходна план-сметка.

Преотстъпените средства, разходвани за рехабилитация и социална интеграция, се отчитат като резерви. 

Предприятията, които при изготвяне на годишните си финансови отчети прилагат Националните стандарти за финансови отчети на малките и средни предприятия, отразяват отчитането на преотстъпения данък като резерви. Лицата, които изготвят и представят годишните си финансови отчети на базата на Международните финансови отчети, отчитат преотстъпения данък в собствения капитал. 

Нормата на чл.178 от ЗКПО следва да бъде третирана като общо данъчно облекчение, а не като държавни помощи, съгласно писмо № 63-00-14/21.03.2008 г. на Министерство на финансите до Националната федерация на работодателите на инвалиди.

Следователно при кандидатстването по национални и европейски програми и проекти не следва да упоменавате преотстъпените средства по чл.178 в декларацията касаеща размера на минималната помощ за всяко предприятие до размера на левовата равностойност на 200 000 евро за период от три години, тъй като тези средства не са държавна помощ.
Управителният съвет на Националната федерация на работодателите на инвалиди извършва контрола по разходването на преостъпените средства по чл.178, ал.3 от Закона за корпоративното подоходно облагане.

В тази връзка, моля в срок до 12.10.2012 г. да изпратите в управлението на федерацията:

1.  Приложение 1 (План-сметка за 2012 г.) и приложение 1а (Годишен отчет за 2011 г.). Образците изпращаме като прикачени файлове.

2. Баланса и Отчета за приходите и разходите за 2011 г.

П Р О Е К Т И  И  П Р О Г Р А М И
BG051PO001-2.3.03 „БЕЗОПАСЕН ТРУД”

Краен срок: 26 ноември 2012 г., 16.30 ч. 


ДЕЙНОСТИТЕ, КОИТО ЩЕ ПОЛУЧАТ ПОДКРЕПА, ВКЛЮЧВАТ:
· Анализ на състоянието и проектиране на организацията на трудовата дейност, общо или на отделни елементи от нея; - Mодернизация и/или реконструкция, и/или обезопасяване на съществуващи обекти, технологични процеси, машини и съоръжения, свързани с подобряване условията на труд, както и закупуване на колективни средства за защита;
· Закупуване на лични предпазни средства и специално работно облекло;
· Разработване (внедряване) и сертифициране на стандарт за безопасни условия на труд;
· Обучение на служители за безопасна работа с нововъведено работно оборудване, технологии и обучение във връзка с нововъведен стандарт за здравословни и безопасни условия на труд. 


За кандидати малки и средни предприятия – не се изисква собствено участие (съфинансиране) от страна на кандидата. За кандидати големи предприятия – съфинансирането е в размер на 20% от стойността на договора. 

BG051PO001-7.0.07 „Без граници – Компонент 1” – Фаза 2
Краен срок: 25 октомври 2012 г., 16.00 часа


Целта на процедурата е: да изгради платформа, която да позволи на всички заинтересовани организации и институции да ползват опита на EQUAL, както и да обменят идеи и планове за най-доброто използване на финансовата помощ на ЕСФ в следните области: заетост, обучение и учене през целия живот, социално включване, добро управление на проекти и програми. 

 
Допустими кандидати и партньори по настоящата процедура за безвъзмездна финансова помощ са: работодатели (микро, малки, средни и големи предприятия); социално-икономически партньори; неправителствени организации; общини; образователни, обучителни и научни институции и организации; браншови и секторни организации. 

 
Допустими асоциирани партньори по настоящата процедура са: Министерство на труда и социалната политика, с изключение на Главна дирекция „Европейски фондове международни програми и проекти, която е ДО по процедурата; Второстепенни разпоредители с бюджетни кредити (ВРБК) към министъра на труда и социалната политика; Министерството на образованието младежта и науката; ВРБК към министъра на образованието, младежта и науката; Министерството на здравеопазването; ВРБК към министъра на здравеопазването; Министерство на физическото възпитание и спорта; Национален осигурителен институт. 

 
Дейностите, които ще получат подкрепа включват: 

1. Проучвания на опита на други страни-членки или други държави, включително чрез посещения на място, партньорски проверки и обмяна на служители.

2. Разпространение и обмяна на информация и опит, включително чрез публикации, организиране на събития, изграждане и/или включване в партньорски мрежи, туининг (побратимяване). 

3. Обмяна на ръководители на програми и проекти, служители, обучаващи, обучаеми, представители на заинтересовани страни и обмяна на опит на място.

4. Съвместно или координирано провеждане на социални експерименти чрез адаптиране и/или валидиране (изпробване) на иновативни модели, практики, услуги, продукти и помощни системи от други държави. 

 
Всеки проект по настоящата процедура трябва да бъде:
- с минимален размер на безвъзмездната финансова помощ от 50 000 лв. 
- и максимален размер 300 000 лв. 

 
Пълният комплект Насоки за кандидатстване е публикуван на следните интернет адреси: www.esf.bg и eufunds.bg. 
За повече информация: http://ophrd.government.bg/view_doc.php/5874

и на интернет страницата на Агенцията по заетостта по Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси": http://www.az.government.bg/OPHR


 Краен срок за представяне на предложенията: 25 октомври 2012 г., 16 часа, местно време., на следния адрес: 

Министерство на труда и социалната политика
Главна дирекция „Европейски фондове, международни програми и проекти” 
ул. “Триадица” №2, София 1051, БЪЛГАРИЯ
или 
https://eumis.government.bg/ 
"Визити" 2012 по Програма Грюндвиг

Срок: два месеца преди началната дата

Центърът за развитие на човешките ресурси обявява Покана за кандидатстване за финансиране на участието на всички лица и организации, които не са се възползвали до момента от възможностите на секторна програма  "Леонардо да Винчи".  

Целта на тази възможност е да помогне на институциите, легитимни за участие в съответната секторна програма, и желаещи да стартират нов проект, да установят контакт и се срещнат с подходящи партньорски институции от страни-членки на Европейския съюз.

Участието в Подготвителни визити е с цел да бъде създаден нов проект за: 

· Мобилност, Партньорство, Трансфер на иновации, Разработване на иновации, Тематична мрежа или Съпътстващи мерки 

Подготвителната визита  трябва да се провежда в друга страна, участваща в Програмата „Учене през целия живот”, и може да бъде под формата на:

1. Подготвителна визита 
2.  Контактен семинар

Задължителни документи за кандидатстване

· Електронен формуляр за кандидатстване на български език - Формулярът се попълва и изпраща online, след което се разпечатва, подписва, подпечатва и се изпраща в един екземпляр по пощата на хартиен и електронен носител – дискета или CD, на адрес: Център за развитие на човешките ресурси, София 1000, ул. "Граф Игнатиев" 15. На плика да има надпис: "Подготвителни визити".
Всеки кандидат следва да се запознае с изискванията за попълване и подаване на Формуляра за кандидатстване, описани в Наръчника за попълване и изпращане на електронните формуляри за 2011г.
Формулярът за кандидатстване за Подготвителна визита трябва да бъде подаден в срок най-късно два месеца преди началната дата на визитата (Пример: Ако визитата се провежда в периода 01-04 октомври, Формулярът за кандидатстване следва да бъде подаден най-късно на 01 август).

· В случай, че кандидатурата не е за участие в контактен семинар, към Формуляра задължително се прилага Покана от приемащата организация.

·  Моля, обърнете внимание, че Формулярът за кандидатстване трябва да носи подпис на лицето, официално представляващо кандидатстващата институция (със син химикал), както и печат на институцията.

Не се приемат за легитимни документи с подпис от лице, което няма правомощията официално да представлява съответната институция. 

В случаите, когато Формулярът е подписан от официален дългосрочен заместник, се прилага заверено с подпис и печат копие от заповедта за заместване.

Документи, неотговарящи на посочените изисквания, се обявяват за нелегитимни.

Документите следва да бъдат изпратени с препоръчана поща (или по куриер) с обратна разписка, с която да бъде потвърдено получаването им в ЦРЧР.

Отпускано финансиране

Според правилата на Програма „Учене през целия живот” на одобрените кандидати се отпускат средства за покриването на следните категории разходи:

· Разходи за издръжка – Сумата за издръжка ще се определя на база брой дни в страната домакин. Броят дни се умножава по фиксирана ставка за ден, равняваща се на 80% oт ставката за един ден за съответната страна, съгласно Таблица 1а от Ръководството за кандидатстване за 2011г., на база документи, доказващи участие в ДЕЙНОСТТА и нейната продължителност.

Разходи за издръжка няма да бъдат отпускани в случаите на участие в контактен семинар, за който разходите по това перо са предвидени в таксата участие.
· Такса участие – приложимо е само за участие в контактен семинар на база на сумата, определена от организатора на семинара и посочена във Формуляра за кандидатстване. ЦРЧР ще отпуска пълния размер на таксата участие.

· Разходи за транспорт – отпускат се за покриване на разходите за транспорт от града на тръгване в България до града на провеждане на подготвителната визита и обратно (кандидатът предварително прави справка колко средства ще са му нужни за транспорт и ги посочва във Формуляра за кандидатстване). ЦРЧР ще намалява размера на средствата за транспорт, поискани от кандидата, ако те са необосновано високи и финансовата подкрепа ще бъде редуцирана до размера на реално направените разходи.
За да бъдат отпуснати средства по отделните бюджетни пера, сумите трябва да бъдат заложени във Формуляра за кандидатстване. ЦРЧР няма право да отпуска средства в по-голям размер от заложеното във Формуляра.

Съобщаване на резултатите

При успешно online изпращане на Формуляра за кандидатстване, изпращането ще бъде потвърдено чрез генериране на “Номер на изпращане” в секция “ИЗПРАЩАНЕ” във Формуляра за кандидатстване.

Кандидатите ще бъдат информирани за резултатите от селекцията преди началото на дейността, за която кандидатстват, чрез изпращане на уведомително писмо по пощата. Участниците, чиито кандидатури са одобрени за финансиране, ще бъдат поканени за сключване на договори.

За контакти:

Милена Караангова

тел.: 02 / 915 50 24

e-mail: mkaraangova@hrdc.bg
Елена Мирчева

тел.: 02/915 50 22

e-mail: emircheva@hrdc.bg
Интернет страница на ЦРЧР: http://hrdc.bg 
Интернет страница на Европейската комисия: http://ec.europa.eu/education/llp/doc848_en.htm

Водопад „Момин  скок”  в Еменския каньон 
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