ЗАКОН 
за обществените поръчки 
(Обн., ДВ, бр. 28 от 06.04.2004 г.; изм. и доп., бр. 53 от 2004 г., бр. 31 от 2005 г.; доп., бр. 34 от 2005 г.; изм., бр. 105 от 2005 г.; доп., бр. 18 от 2006 г.; изм., бр. 33 от 2006 г.; изм. и доп., бр. 37 от 2006 г.; изм., бр. 79 от 2006 г., бр. 59 от 2007 г.; изм. и доп., бр. 94 от 2008 г.; доп., бр. 98 от 2008 г.; изм., бр. 102 от 2008 г.; изм. и доп., бр. 24 от 2009 г.; изм., бр. 82 от 2009 г.; изм. и доп., бр. 52 от 2010 г.; изм., бр. 54 от 16.07.2010 г.) 

ЧАСТ ПЪРВА 
ОБЩИ ПРАВИЛА 

Раздел III 
Видове процедури

Чл. 16. (1) (Изм. и доп., ДВ, бр. 37 от 2006 г.) Обществените поръчки се възлагат чрез провеждане на открита процедура, ограничена процедура, състезателен диалог и процедури на договаряне. 

(2) (Отм., ДВ, бр. 37 от 2006 г.). 

(3) (Отм., ДВ, бр. 37 от 2006 г.). 

(4) Открита процедура е процедурата, при която всички заинтересовани лица могат да подадат оферта. 

(5) Ограничена процедура е процедурата, при която оферти могат да подадат само кандидати, които са получили покана от възложителя след предварителен подбор. 

(6) (Нова, ДВ, бр. 37 от 2006 г.) Състезателен диалог е процедура, при която всяко заинтересовано лице може да подаде заявление за участие и възложителят провежда диалог с допуснатите след предварителен подбор кандидати с цел определяне на едно или повече предложения, отговарящи на неговите изисквания, след което кани кандидатите с подходящи предложения да подадат оферти. 

(7) (Предишна ал. 6, ДВ, бр. 37 от 2006 г.) Процедурите на договаряне са: 

1. (изм., ДВ, бр. 37 от 2006 г.) процедура на договаряне с обявление, при която възложителят провежда преговори за определяне клаузите на договора с един или повече участници, избрани от него след предварителен подбор; 

2. процедура на договаряне без обявление, при която възложителят провежда преговори за определяне клаузите на договора с едно или повече точно определени лица. 

(8) (Предишна ал. 7, изм., ДВ, бр. 37 от 2006 г.) Възложителите по чл. 7, т. 1 - 4 вземат решение за възлагане на обществена поръчка чрез открита и ограничена процедура винаги, когато не са налице условията за провеждане на състезателен диалог или процедури на договаряне. 

Чл. 16а. (Нов, ДВ, бр. 37 от 2006 г.) Конкурс за проект е процедурата, при която възложителят придобива план или проект, избран от независимо жури въз основа на проведен конкурс със или без присъждане на награди. 

Чл. 16б. (Нов, ДВ, бр. 37 от 2006 г.) 

(1) Възложителите могат да определят изпълнител на обществена поръчка при открита, ограничена процедура или процедура на договаряне с обявление в случаите по чл. 84, т. 1 чрез използване на електронен търг, както и в случаите по чл. 93в, ал. 2 и чл. 93и, когато техническите спецификации на обществената поръчка могат да бъдат точно определени. 

(2) Не могат да бъдат обект на електронен търг обществени поръчки за услуги и строителство, които имат за предмет интелектуална дейност като проектиране на строителни обекти. 

(3) Използването на електронен търг се посочва в обявлението за обществена поръчка. 

(4) Електронният търг не може да се прилага, ако предотвратява, ограничава или нарушава конкуренцията, като не може и да променя предмета на поръчката, посочен в обнародваното обявление и в спецификациите. 

(5) Условията и редът за прилагане на електронния търг се уреждат с правилника за прилагане на закона. 

Чл. 16в. (Нов, ДВ, бр. 37 от 2006 г.) 

(1) Възложителят запазва правото за участие в процедури за възлагане на обществени поръчки за специализирани предприятия или кооперации на лица с увреждания, когато обектът на поръчката е включен в списък, утвърден от Министерския съвет, или поръчката се изпълнява по програми за защита на заетостта на лица с увреждания. 

(2) Възложителят трябва да посочи изискването по ал. 1 в обявлението за откриване на обществената поръчка. 

