Необходими документи на специализираните предприятия и кооперации за хора с увреждания за регистриране в Агенцията за хората с увреждания

Във връзка със статута на специализираните предприятия и кооперации на хората с увреждания същите следва да се регистрират в Агенцията за хората с увреждания, която поддържа регистър на тези предприятия.
За целта специализираните предприятия и кооперации на хора с увреждания трябва да отговарят на изискванията на чл.28, ал.1 от Закона за интеграция на хората с увреждания, съгласно който:
1. да са регистрирани по Търговския закон или по Закона за кооперациите; 
2. да произвеждат стоки или извършват услуги; 
3. да имат относителен дял на лицата с увреждания, както следва: 
а) за специализирани предприятия и кооперации за незрящи и слабовиждащи лица - не по-малко от 20 на сто от общия брой на персонала; 
б) за специализирани предприятия и кооперации на лица с увреден слух - не по-малко от 30 на сто от общия брой на персонала; 
в) за специализирани предприятия и кооперации на лица с други увреждания - не по-малко от 50 на сто от общия брой на персонала; 
4. да бъдат вписани в регистъра на специализираните предприятия и кооперации на хора с увреждания към Агенцията за хората с увреждания. 

Вписването в регистъра се извършва след подаване на заявление, към което се прилагат следните документи: 
1. решение за съдебна регистрация; 
2. удостоверение за актуално състояние, издадено от съответния съд по регистрация; 
3. карта за идентификация по регистър БУЛСТАТ; 
4. удостоверението за данъчна регистрация; 
5. декларация за обстоятелствата по чл. 28, ал. 1, т. 2 и 3 от Закона за интеграция на хората с увреждания. 
В регистъра на специализираните предприятия и кооперации на хората с увреждания се вписват следните обстоятелства: 
1. данни за специализираното предприятие или кооперация на хората с увреждания - номер и партида на съдебната регистрация, номер на фирменото дело, име, седалище, единен идентификационен код по регистър БУЛСТАТ, номер от НДР; 
2. данни за представителството на специализираното предприятие или кооперация на хората с увреждания по съдебна регистрация - име, ЕГН, постоянен и/или настоящ адрес; 
3. предмет на дейност на специализираното предприятие или кооперация на хората с увреждания; 
4. данни по чл. 28, ал. 1, т. 2 и 3 от Закона за интеграция на хората с увреждания; 
5. дата на заличаване на регистрацията и основанието за това; 
6. промени в обстоятелствата по т. 1 - 4; 
7. забележки по вписаните обстоятелства. 
Регистрираните специализирани предприятия и кооперации на хората с увреждания са длъжни да уведомяват писмено Агенцията за хората с увреждания за всички промени в обстоятелствата, вписани в регистъра, в 14-дневен срок от настъпването им.
Изпълнителният директор на Агенцията за хората с увреждания или упълномощено от него длъжностно лице в 14-дневен срок от датата на подаване на заявлението издава удостоверение за регистрация или прави мотивиран отказ за регистрация, като в 14-дневен срок уведомява писмено заявителя. 
При констатиране на пропуски в представените документи Агенцията за хората с увреждания дава на заявителя 7-дневен срок за отстраняването им. 
Отказът за регистрация подлежи на обжалване по реда на Административно-процесуалния кодекс.

