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Година  ІI, брой 7, м. юни  2009 г.
           

   


Н  О  В  И  Н  И
· Годишна Генерална Асамблея на Европейския форум на хората с увреждания се проведе на 7 – 11 май 2009 г.

Важното годишно събитие, събра в 6-милионна Атина над 260 души. От тях делегати на Асамблеята бяха 106 души, плюс персонални помощници, 40 бяха официалните гости от ръководството на Европейския съюз, от различните комисии към него, отговорни лица от правителството на Гърция и пратеници на организации на хора с увреждания.
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Нищо за нас, без нас – това бе мотото на Асамблеята на Европейския форум на хората с увреждания (ЕФХУ), в името на което хората с увреждания се събират, за да покажат на ЕС и на света, че са отови дасе борят, дазащитят своите права.

След откриването президентът на ЕФХУ г-н Янис Вардакастанис подчерта важността на толкова напрегнат в световен мащаб момент – икономическата криза. Приветствени слова произнесоха заместник-министър председателят на Гърция г-н Георгиу, г-жа Мария Готиман – министър на труда, фамилните и социални въпроси в Гърция. По различни въпроси от работата на ЕФХУ през отчетния период информации изнесоха председателите на комисии – г-н Шандор Гурбай – Президент на Унгарската асоциация на хората с интелектуални затруднения, г-н Клаус Лашвитс – Президент на Фондацията. Европа инклуджън – Германия и др. Обстойно дискутирани бяха и предложенията на Европейската комисия за промени в законови наредби в рамките на Съюза, отнасящи се до борбата с дискриминацията спрямо хората с увреждания. Успешно бяха приети предложенията за равнопоставеност на половете в рамките на ЕФХУ и в живота. 

Общото събрание обсъди въпроса за безразличието на държавните институции към проблемите на хората с увреждания и непризнаването на неправителствените организации на и за инвалиди като социални партньори; за регулиране условията за пътуване на хората с увреждания по въздух, суша и море; за недопускане разширяването на прослойката от професионално-заинтересовани лица, които се издържат от проблемите а хората със специфични потребности и др.


Интересно преминаха изборите за нови ръководни органи. За Президент на ЕФХУ бе преизбран от трима кандидати, досегашният президент – Янис Вардакастанис. За голямо удоволствие на българската делегация Председателят на Националния съвет на хората с увреждания в България и Председател на СИБ г-н Красимир Коцев бе избран за член на Борда на директорите на Европейския форум на хората с увреждания с пълно мнозинство. 


Четвъртата Генерална Асамблея на ЕФХУ ще остане в историята на движението на хората с увреждания в Европа като утвърждаваща желанието и решимостта им да живеят като равноправни членове на съвременното общество.
· От 12 – 17 май 2009 г. в рамките на 29-тия Международен панаир на потребителски стоки и технологии в палата № 13 се проведе VІІ Национално изложение на стоки и услуги на специализирани предприятия и кооперации на хората с увреждания. 
29-тият Международен панаир беше открит на 12 май 2009 г. от министъра на икономиката и енергетиката г-н Петър Димитров, който посети и палата № 13, в която се провеждаше VІІ Национално изложение на стоки и услуги на специализирани предприятия и кооперации на хората с увреждания.
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Националната федерация на работодателите на инвалиди съвместно с Националния съюз на кооперациите на инвалиди за поредна година организира участието в изложението на членовете си, като в настоящото взеха участие:
КТ ДЕНИЦА – ПЛОВДИВ,

СТОПАНСКИ ДЕЙНОСТИ КЦМ ООД – ПЛОВДИВ,

ТПКИ МИР – ДОБРИЧ,

ПКИ ГЕОРГИ КАЗЕПОВ – САНДАНСКИ,

МИР-И ЕООД – ЕТРОПОЛЕ,

МЕРЕСЕВ ЕООД - СТАРА ЗАГОРА,

ПКИ ЙОВА – ОМУРТАГ,

ЛОЗАНА ЕАД – СОФИЯ,

ТПКИ БЪЛГАРКА – СЛИВЕН,

ТПКИ АЛЕН МАК – ПОПОВО,

АВИС ЕООД – БУЗОВГРАД,

ЕТ МАРТЕКС – ОМУРТАГ
Седмото Национално изложение на стоки и услуги за специализирани предприятия и кооперации за хора с увреждания е насочено към промяна на обществените възприятия за хората с увреждания, като пълноценни български граждани. 
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С участието на национални изяви целта е да се популяризира тяхната активна обществена позиция, постиженията им в трудовата реализация, в процеса на интеграция в социалния и обществен живот на страната.

Чрез популяризиране постиженията на специализираните предприятия и кооперации на тяхната дейност на практика се реализира интегрирането на хората с увреждания в трудовия процес, ускорява се тяхната рехабилитация и социална интеграция и подобряване на социално-икономическото им положение. По този начин те заявяват своето активно участие на пазара на труда и на пазара на стоки и услуги, заявяват правото да участват в информационен обмен и по този начин да се ускори тяхната трудова и социална интеграция.

Популяризирането на дейността на специализираните предприятия и кооперации за хора с увреждания създава възможност за нови контакти, привлича обществеността към проблемите, които стоят пред тази специфична група хора и възможността по достоен начин те да воюват за място в обществото.

· НПО на и за хора с увреждания, признати за представителни на национално равнище, са четиринадесет. 
По този начин се подновява статутът на тези неправителствени организации на и за хора с увреждания, като представители на национално равнище.
Целта е, чрез участието на тези организации в работата на Националния съвет, да се осигурява добро сътрудничество между гражданското общество в тяхно лице, и правителството във формирането на политиката за гарантирането на равни възможности на хората с различни видове увреждания, както и на техните права и зачитане на достойнството. Срокът на представителността е три години. Националният съвет за интеграция на хората с увреждания е консултативен орган към Министерския съвет. В него вече са включени и Съюза на инвалидите в България, Съюза на слепите в България, Съюза на глухите в българия, Асоциация „НСКИ, НФРИ и СВИКБ”, НС на ТПК, Съюза на военноинвалидите и военнопострадалите, Българската асоциация „Диабет”, Българската асоциация за лица с интелектуални затруднения, Националната асоциация на слепоглухите в България, Националната потребителна кооперация на слепите в България, Националния център за социална рехабилитация, Комисията по интеграция на хора с трайни увреждания, Асоциацията на родители на деца с увреден слух, Асоциацията на родители на деца с нарушено зрение.


Посочените организации на и за хора с увреждания, допринасят за формирането на държавната политика в областта и имат съществена роля за усъвършенстването на нормативната уредба. 
· На 18 – 19 юни 2009 г., София, хотел «Шератон» се проведе Четвъртата регионална конференция на тема: Корпоративна социална отговорност в условията на криза  
Г-жа Тодорова – председател на НФРИ взе участие в организирананата от Германското дружество за техническо сътрудничество (GTZ) съвместно с Националната кръгла маса за въвеждане на социални стандарти и под патронажа на българското Министерство на труда и социалната политика  конференция на високо ниво с участници от целия регион и от Европа. В работата на форума участие взеха над 150 експерти, национални и регионални представители от политиката, частния сектор, академичните среди и гражданското общество.
· Националният съюз на кооперациите на инвалидите – гр.София, организира пътуващ семинар до Айвалък – Турция от 04.09.2009 г. до 13.09.2009 година по следните теми:

1. Здравословни и безопасни условия на труд.

2. Практични аспекти в данъчното облагане.
За тези, които проявяват интерес публикуваме следната информация:

Хотел BUYUK BERK 
http://www.ayvalikbuyukberkotel.com/
04.09.09- AI – 480 лв на човек в двойна стая  
Цени на стая:
Единична стая - 640 лв 
стая за трима - 1364  лв  
Възрастен с дете 0-6,99 г -760 лв
Възрастен с дете 7-11,99 г – 918 лв

2-ма възрасти с дете 0-6,99 г -1078 лв 
2-ма възрасти с дете 7-11,99 г - 1247 лв
Сарамсаклъ, 7 км от центъра на Айвалък, на 50 м от морския бряг. 
В стаите има:   телевизор, телефон, климатик, музикална система, мини бар, тоалетна и баня, сешоар.
Услуги, развлечения, спорт:  открит басейн със сектор за деца, ресторант, лоби бар и бар при басейна, телевизионна зала, тенис на маса, фитнес център.
Плаж:  собствен плаж, шезлонги и чадъри – безплатно.

Тръгване от София: в 16:00ч. (до новата автогара)

ЗА ПЪТУВАНЕТО:
Пътуването до Айвалък е около 15 часа
Транспортът се осъществява с автобуси категория 3 / 4*
По време на пътуването в автобуса се предлагат безплатно: вода. 

ПАКЕТНАТА ЦЕНА ВКЛЮЧВА:
* Транспорт София - Айвалък - София с луксозен автобус
(климатик, телевизор, мини бар)
* 7 нощувки на база ALL inclusive - ( всичко включено - закуска, обяд и вечеря на шведска маса, междинни хранения, алкохолни и безалкохолни напитките местно производство);
* Hастаняване в хотела от водача 
*  Медицинска застраховка за целия период с асистанс и лимит на отговорност 5000 евро;
Необходими документи

· валиден международен паспорт.

· за деца под 18 години пътуващи сами или само с единия родител – нотариално заверено пълномощно от липсващия родител
Срок и начин на плащане

· начин на плащане:

= в касата на НС на КИ

= по банков път 

Получател: НС на КИ

IBAN: BG86CECB97901003147900

BIC: CECBBGSF
ЦКБ кл.София

· Срок за плащане:

     = окончателно плащане до 14.08.2009 година – остатъка от внесения аванс
За справки и контакти:

Ивайло Каранешев – тел. 02/8326127

Маринела Ангелова – тел. 02/9313871
· На 22.05.2009 г. Националната федерация на работодателите на инвалиди входира проект „Развитие на социални умения за хора с трайни увреждания за самостоятелен живот на работа и в свободното време» по Оперативна програма «Развитие на човешките ресурси», схема Социално предпримачество.
Целта на проекта е да се разширят възможностите на специализираните предприятия за хора с увреждания от системата на Националната федерация на работодателите на инвалиди (НФРИ), за осигуряване на подкрепена заетост и предоставяне на нови услуги чрез развиване на социалните умения и насърчаване инвестирането в развитието на хората с трайни увреждания в предприятията.
Дейностите заложени в проекта, подкрепят правото на хората с увреждания и уязвимите групи на равен достъп до трудова реализация.
Проектът се явява и вид продължение на дейности стартирали предходната година, когато за първи път начални обучения бяха проведени в специализирани предприятия на място. Сегашния проект акцентира върху надграждане на умения за успешно справяне в трудовото всекидневие и в живота чрез придобиване на повече увереност.

       
Услугите, които ще бъдат проведени в специализираните предприятия, щебъдат в съответствие с индивидуалните потребности на заетите лица в него.

      
 Обществената информираност е предпоставка за промяна на отношението и нагласите на обществото към лицата от уязвимите групи и хората с увреждания, за предоставяне на възможности за пълноценен и самостоятелен живот.

 
Успешната реализация и завършване на проекта ще се осигурява от ефективно управление, осигуряващо строго изпълнение на заложените дейности в съответствие с неговите цели и за постигане на очакваните резултати.

ПРЕДСТОЯЩИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ
· На 11.06.2009 год.  Агенцията за хората с увреждания /АХУ/ обявяви нов втори конкурс за финансиране на проекти насочени към интегриране на хора с трайни увреждания в обичайна работна среда, чрез осигуряване на достъп, адаптиране и оборудване на работните им места.
Агенцията за хората с увреждания /АХУ/ обяви втори конкурс за финансиране на проектинасочени към интегриране на хора с трайни увреждания в обичайна работна среда, чрез осигуряване на достъп, адаптиране и оборудване на работните им места.Участници вконкурса могат да бъдат всички работодатели, регистрирани по действащото законодателство. Проектите се изготвят по методика съгласно чл.25, ал.1 и чл.8, т.4 от Закона за интеграция на хората с увреждания, чл. 17, ал.1 от Правилника за прилагане на Закона за интеграция на хората с увреждания. Конкурсната документация можете да намерите в Интернет страница: http://ahu.mlsp.government.bg/. Срокът за подаване на проектите /4 екземпляра/ на хартиен и един екземпляр на магнитен носител /формуляр и бюджет/  за втория конкурсен кръг е: до 17.30 ч. на 20.07.2009 г.  Проектните предложения се представят в Деловодството на АХУ, ул. “Софроний Врачански” № 104-106, София 1233.
              Телефони за справка в АХУ: 02/ 931 80 95, 832 90 73.

· Квалификационни услуги и насърчаване на заетостта, приоритетна ос 1 „Насърчаване на икономическата активност и развитие на пазар на труда, насърчаващ включването” от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси 
Краен срок: 30 октомври 2009 г. 
Нова операция за 36 млн. лева по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, стартира Агенцията по заетостта от 09.06.2009 г. Това е схемата „Квалификационни услуги и насърчаване на заетостта” и е в рамките на приоритетна ос 1 „Насърчаване на икономическата активност и развитие на пазар на труда, насърчаващ включването” от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”. 
В рамките на новата операция ще се извърши обучение за придобиване или повишаване на професионалната квалификация на лица, регистрирани като безработни в бюрата по труда, като приоритетно ще се насочват лица от уязвимите групи, с цел тяхното последващо включване в заетост. 
 
Целта е да се повиши конкурентноспособността на тези лица, с фокус нуждите за подобряване на уменията на нискоквалифицираните работници, удължаване на активната им трудова дейност и създаване на условия за трайна заетост. 
 
Операцията ще се реализира на територията на цялата страна. 
 
Допустими кандидати по тази операция са образователни институции; обучаващи институции/организации; социално-икономически партньори и работодатели. Те ще кандидатстват с проектни предложения, чийто краен срок за подаване е 30.10.2010 г. 
· Програма “Осигуряване на условия за активен трудов живот за хора над 50-годишна възраст и на продължително безработни лица”. 

       Краен срок: 30 октомври 2009 г. 
        Схемата ще подкрепи дейности за предоставяне на обучение за придобиване или повишаване на професионалната квалификация:
- За безработните над 50 години - в областите Благоевград, Велико Търново, Видин, Габрово, Кърджали, Ловеч, Перник, Плевен, Русе, Смолян;
- За продължително безработните - в областите Бургас, Видин,Враца, Кюстендил, Монтана, Пазарджик, Плевен, Разград,Силистра, Търговище, Шумен и Ямбол.
        Могат да кандидатстват:
- обучаващи и образователни институции и организации (центрове за професионално обучение, професионални училища и колежи и институции, имащи право и капацитет за 
предоставяне на обучения);
- работодатели;
- социално икономически партньори.
        Максималната сума за обучение на един човек е 925 лв.
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гр.Пловдив


С пожелания за успешна седмица,

                      Екипът на Националната федерация  на работодателите на инвалиди
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НАЦИОНАЛНА ФЕДЕРАЦИЯ НА РАБОТОДАТЕЛИТЕ НА ИНВАЛИДИ





София 1000, бул.”Дондуков” № 11; ет.4, стая 410, тел.: 02 986 53 09; тел./факс: 02 986 53 00;


e-mail: nfri@abv.bg; http: //www.nfri-employdisabled.com/
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Новини и съобщения – стр.1 – стр.6.





Предстоящи програми и проекти – стр.6-стр.8.	
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          Президентът на ЕФХУ – г-н Янис           	българската делегация – г-н Кр.Коцев – предс.


                             Вардакастанис                    	 на Националния съвет на хората с увреждания                                 


 				                 	 и предс. на Съюза на инвалидите в България, 


 	 г-жа Е.Тодорова –предс. на Националната


 	 федерация на работодателите на инвалиди и                               


  	 д-р Морфи  Скарлатов - преводач











