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Година V, брой 15, м.ноември 2012 г.
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ВСИЧКИ ЧЛЕНОВЕ НА НФРИ 

На основание чл. 24, ал.2 от Устава на НФРИ свиквам разширено заседание на Управителния съвет на НФРИ и на НСКИ на 13.12.2012 г. от 16.30 часа в гр.Сандански, СПА Хотел „Свети Никола”,  със следния ДНЕВЕН РЕД:
1. Информация за организационни промени в Асоциация „НСКИ, НФРИ и СВИКБ”.
2. Информация за дейността на НФРИ в дейността на Националния съвет за интеграция на хората с увреждания към Министерски съвет.

3. Информация по финансирания Проект на Националното сдружение на работодателите на хора с увреждания (Асоциация „НСКИ, НФРИ и СВИКБ”) „Равни възможности, реализация, развитие“ по схема „Съпричастност” по договор BG051PO001-5.1.05-0008-C0001.

4. Разни.

Предвижда се заседанието на УС на НФРИ да се проведе съвместно с УС на Националния съюз на кооперациите на инвалидите, както и съвместна празнична вечеря на 13 декември 2012 г.  в средиземноморски ресторант Пломари в хотела.
Цена на нощувка/човек – 33.00 лв. настанен в двойна стая и цена на нощувка/единична стая – 40.00 лв. се заплаща на рецепция.
Цената на нощувка включва: закуска на блок - маса, безплатно ползване на закрит басейн с минерална вода, римска баня, фитнес, охраняем паркинг, хотелска застраховка, туристически данък и ДДС.

Повече информация за хотела тук: http://www.hotelsvetinikola.com/
Моля до 04.12.2012 г.  да направите заявки за настаняване на 13.12.2012 г. в гр.Сандански – лице за контакт в офиса на НФРИ: тел.: 02 986 53 00 – Стела Костова.
(вижте по-долу съобщението за организирано посещение)

С Ъ О Б Щ Е Н И Е

На 13.12.2011 г., непосредствено преди провеждането на разширеното заседание на Управителния съвет на НФРИ, федерацията организира за желаещите съвместни дейности от 13.00 часа:

· посещение в специализирана кооперация «Георги Казепов» - гр.Сандански, член на НС на КИ (очакваме потвърждение от колегите от НС на кооперациите на инвалидите);

·  културен туризъм с посещение на останки от Античен и късноантичен град, Раннохристиянски епископски комплекс – ІV в. и др.;

· посещение с дегустация във винарска изба СИНТИКА в гр.Сандански http://sinticawinery.com/
Дегустацията е придружена с леки хапки – цена: 8.00 лв.
В тази връзка  допълнително ще Ви информираме за сборния пункт на 
13 декември 2012 г.

Н О В И Н И   
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Конференция „Отворен пазар – Отворен достъп/ приобщаваща заетост за европейци с увреждания” в гр.Яш, Румъния
 Представители на държавни органи, работодатели, доставчици на услуги, изследователи, политици, членове на общността, хора с уврежания от Румъния, Финландия, Ирландия, България и Унгария бяха поканени да коментират по проблеми, свързани с приобщаваща заетост, от различни гледни точки:  

· идеи и познания, отнасящи се до сферата на включването в заетостта; 

· всеобхватен подход в контекста на съвременното общество, засегнато от международната рецесия;
· опит и добри практики в борбата за приобщаващо общество; 

Това събитие бе отлична възможност за партньорството UEmploy да популяризира и предостави достъп до продуктите и резултатите, поуките и опита, придобит по време на изпълнението на проекта. Конференцията събра около 150 участници, заинтересовани от бъдещето на приобщаващата заетост, свободния достъп и устойчивото развитие за всички. Конференцията бе организирана като част от Uemploy: консултации за заетост, приобщаване.
 
Европейски форум по заетостта, Брюксел, 27-28.11.2012


Европейският форум по заетостта (the European Employment Forum EEF) ще се проведе за 19 път в Брюксел от 27 до 28 ноември 2012 г., с участието на редица експерти от Европейската комисия, които ще представят актуални  европейски политики в областта на заетостта, а също така и с участието на широк кръг организации от целия сектор на заетостта.

Форумът е насочен към всеки, който участва в сектора на заетостта, независимо дали е от национална или местна правителствена организация, регионална институция, от социалния или корпоративен сектор.


Конферентната програма на форума, озаглавена "Създаване на работни места за растеж", ще покрие всички ключови области по проблемите на безработицата, включително застаряващата работна сила, мобилността на младите хора и подобряване на социалното включване.

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=en&catId=88&eventsId=655&furtherEvents=yes
Социалният министър търси финансиране за заетост

Inews.bg-10.11.2012
Заедно с Министерството на финансите ще търсим допълнителен резерв за програми за заетост между първо и второ четене на закона за бюджета за следващата година. Това заяви министърът на труда и социалната политика Тотю Младенов, цитиран от БТА.

Освен увеличението на пенсиите и на минималната работна заплата, приоритет за правителството през следващата година ще бъде заетостта и пазара на труда. Ще използваме максимално ресурса, който имаме по Националния план по заетостта и оперативна програма "Развитие на човешките ресурси", обясни социалният министър. 
Европейската комисия предложи да се създаде фонд за подпомагане на най-нуждаещите се лица в Европейския съюз.


Фондът  ще подпомага държавите-членки със схеми, които ще осигуряват  храна, дрехи и други стоки от първа необходимост за най-нуждаещите се хора, на бездомни хора и деца в нужда. Идеята е предложена на Европейския парламент и на Съвета на министрите на Европейския съюз за одобрение.

Европейската Комисия предвижда бюджетът на фонда да бъде   2.5 млрд. евро за  периода 2014-2020 г. . Предлага се следната  финансова рамка: държавите-членки ще осигуряват  15%  за своите национални програми, с останалите 85%  ще  идват от фонда.


Държавите-членки ще кандидатстват за финансиране в подкрепа на схеми по  оперативните програми, обхващащи периода 2014 до 2020 г., за предоставяне на храна , дрехи и др. стоки от първа необходимост (като обувки, сапун и шампоан) на най-нуждаещите се, чрез партньорски организации.

Предложението ще даде значителна гъвкавост на националните органи за планиране и предоставяне на помощ в съответствие с националните си схеми. Изработването на подробните критерии,  за разпределяне на помощта ще бъде задължение на държавите-членки или техните партньорски организации. Партньорските организации (визират се най-вече неправителствените организации)  ще  отговарят за доставката на храни или стоки на най-нуждаещите се лица, а  също така пряко ще  се ангажират с основните дейности, насочени социална интеграция на нуждаещите се. Фондът ще финансира също така и тези придружаващи мерки.

 „Европа 2020” - стратегията на ЕС за интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж

„Европа 2020“ е стратегията на ЕС за растеж през следващото десетилетие. В условията на един променящ се свят ние искаме ЕС да стане интелигентна, устойчива и приобщаваща икономика. Тези три взаимно подкрепящи се приоритета трябва да помогнат на ЕС и държавите-членки да постигнат високи нива на заетост, производителност и социално единство. По-конкретно Съюзът си постави пет амбициозни цели – в областта на заетостта, иновациите, образованието, социалното приобщаване и климата/енергията, които трябва да бъдат постигнати до 2020 г.”  Ж.М. Барозу за „Европа 2020“ 

За първи път една от главните цели на ЕС е всеобщото намаляване на бедността. Лидерите на ЕС обещаха до 2020 г. да изведат най-малко 20 милиона души от сферата на бедността и социалното изключване. Европейската платформа срещу бедността и социалното изключване подкрепя работата на всички нива, за да се подпомогне постигането на договорената цел и е част от стратегията „Европа 2020”


Факти и цифри:

• 80 милиона души в ЕС (16% от населението) живеят с по-малко от 60% от средния доход на домакинствата в страната им.

• 19% от децата в ЕС също в момента са бедни или са в риск от бедност

• 17% от европейците страдат от материални лишения, т.е. условията им на живот са сериозно засегнати от липсата на ресурси

• Системите за социална защита намаляват риска от бедност средно с 38%  за ЕС, но в различните страни-членки това влияние варира от 10% до 60% .

Ключови предизвикателства:

• изкореняване на детската бедност;
• насърчаване на активното участие в обществото и на пазара на труда на най-уязвимите групи ;
• осигуряване на прилично жилище за всеки;
• преодоляване на дискриминацията и повишаване на интеграцията на хората с увреждания, етнически малцинства, имигранти и други групи в неравностойно положение;
• справяне с финансовата изолация и свръхзадлъжнялост;
• насърчаване интегрирането на ромите.
Top of Form

Въпреки че борбата с бедността и социалното изключване е отговорност преди всичко на националните правителства, ЕС може да играе координираща роля, като:

· открива добри практики и насърчава обмена на опит;
· определя правила за целия ЕС;
· осигурява финансиране.

Основни действия

· Подобряване на достъпа по работа, социално осигуряване, услуги от първа необходимост (здравни грижи, жилищно настаняване и др.) и образование;
· Подобряване на използването на средства на ЕС в подкрепа на социалното приобщаване и борбата с дискриминацията;
· Насърчаване на иновациите в социалната сфера за намиране на интелигентни решения в Европа след периода на кризата, по-специално по отношение на по-ефективна и ефикасна социална подкрепа;
· Нови партньорства между публичния и частния сектор.

Европа откри нови движещи сили за растежа и работните места. Към тях са насочени 7 водещи инициативи.


В рамките на всяка инициатива националните органи и органите на ЕС трябва да координират своите усилия, за постигане на по-добри резултати. 


Интелигентен растеж :

· Програма в областта на цифровите технологии за Европа  

· Съюз за иновации  

· Младежта в движение  

Устойчив растеж: 
· Европа за ефективно използване на ресурсите  

· Индустриална политика за ерата на глобализацията  


Приобщаващ растеж означава:

· повишаване на равнищата на заетост в Европа – повече и по-добри работни места, особено за жени, млади хора и възрастни хора

· подпомагане на хората от всички възрасти да предвиждат и да се приспособяват към промените чрез инвестиции в уменията и обученията 

· модернизиране на пазарите на труда и социалните системи

· гарантиране, че ползите от растежа достигат до всички части на ЕС


Някои от целите на ЕС за приобщаващ растеж са:

· 75 % заетост за жените и мъжете на възраст между 20 и 64 години до 2020 г. – чрез намиране на работа на повече жени, легални мигранти, млади, възрастни и нискоквалифицирани хора
· по-добра успеваемост в училище, и по-конкретно:

– намаляване на процента на преждевременно напусналите училище до под10% 

– 40 % от хората на възраст между 30 и 34 години да имат завършено висше образование (или еквивалентно такова)

· поне 20 милиона по-малко бедни или застрашени от бедност и социално     изключване хора. 
Как ЕС ще засили приобщаващия растеж?

Чрез 2 водещи инициативи:


1. Програма за нови умения и работни места 

· за всеки поотделно – помощ при придобиване на нови умения, адаптиране към променящия се пазар на труда и успешна смяна на кариерата

· за всички заедно – модернизиране на пазарите на труда за повишаване на равнищата на заетост, ограничаване на безработицата, увеличаване на производителността на труда и гарантиране на устойчивостта на нашите социални модели


2. Европейска платформа срещу бедността 

· гарантиране на икономическо, социално и териториално сближаване; 

· гарантиране на спазването на основните права на хората, засегнати от бедността и социалното изключване, и осигуряване на възможности за тях да живеят достойно и да участват активно в обществото;
· подпомагане на хората да се интегрират в общностите, в които живеят, да си намерят курсове на обучение и работа и да получат достъп до социални обезщетения.
Регионалното развитие и регионалните инвестиции също подпомагат приобщаващия растеж чрез намаляване на различията между регионите и гарантиране на разпределението на благата от растежа по всички краища на ЕС.
АКТУАЛНИ ОБЯВИ ЗА ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ
Извадка от Регистъра на Агенцията за обществени поръчки

Публични покани

ID     Публикувано на    
Възложител                   
Описание                                   Валидна до

	9008486
	09.11.2012 г. 
	Община Разград
	Изработка и доставка на работно облекло и обувки за потребностите на работещите в ОП "Бизнес зона "Перистър"" по обособени позиции 
	23.11.2012 г. 

	9008662
	14.11.2012 г. 
	Сухопътни войски - Военно формирование 22450
	Предмета на обществената поръчка е "Доставка на защитно гумирано облекло". 
	22.11.2012

	9008633
	13.11.2012 г. 
	Изпълнителна агенция по рибарство и аквакултури /ИАРА/
	Предмет на поръчката е полиграфическа изработка и доставка на бланки, дневници, актове и констативни протоколи за нуждите на Изпълнителна агенция по рибарство и аквакултури.
	22.11.2012 г. 

	9008632
	13.11.2012 г. 
	Електроенергиен системен оператор /ЕСО/ ЕАД
	“ДОСТАВКА НА КАЛЕНДАРИ ЗА ЕСО ЕАД”
	23.11.2012 г. 


ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ
BG051PO001-5.2.13 „Живот в общността"

Срок: 07.01.2013г., 17.00 ч. 

На 02.11.2012 г. Агенцията за социално подпомагане обяви процедура за подбор на проекти BG051PO001-5.2.13 „Живот в общността" по приоритетна ос 5: „Социално включване и насърчаване на социалната икономика", област на интервенция 5.2. "Социални услуги за превенция на социалното изключване и преодоляване на неговите последици", Оперативна програма «Развитие на човешките ресурси». 

Настоящата процедура се реализира с финансовата подкрепа на Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. Общият бюджет на процедурата е 29 275 207 лева. 

Процедурата е двукомпонентна: 

Компонент І - Социални услуги в подкрепа на социалното включване на лица, настанени в Домове за деца, лишени от родителска грижа; 

Компонент ІІ - Социални услуги за лица с физически увреждания, психични разстройства и умствена изостаналост, чакащи настаняване в специализирана институция. 

Основната цел на схемата е да гарантира правото на живот в общността на лица, настанени в Домове за деца, лишени от родителска грижа и на пълнолетни лица с физически увреждания, психични разстройства и умствена изостаналост. За постигане на целта се предвижда разкриване на нови форми на социални услуги в общността и налагане на нов вид социална работа, включваща социална защита, реална интеграция, рехабилитация, консултация, посредничество, обучение и пълноценно включване в живота на общността на лицата. 

Настоящата процедура се реализира в периода 2012- 2014 г. 

· INVITATION-Jivot v obshtnostta.pdf
· GUIDELINES_Jivot v obshtnostta_2012.pdf
· Rakovodstvo-5-2-13.pdf
· prilojenia-5-2-13.rar
· Dokumenti_informacia-JO.rar
· Dogovor i prilojeniya_JO.rar
· Dokumenti_kandidatstvane_JO.rar
Проект на Насоки за кандидатстване по процедура BG051PO001-2.2.03 - „На път”

Срок: 11.01.2013 г., 17.00 ч. 

На 24.10.2012 г. Агенция по заетостта публикува за публично обсъждане проект на Насоки за кандидатстване по процедура BG051PO001-2.2.03 - „На път".

Процедурата  цели да разшири комплекса от мерки, насочени към насърчаване на географската мобилност на работната сила в България. Реализацията й ще спомогне в такива мерки да бъдат обхванати заети лица, които пътуват ежедневно от и до работното си място, но нямат възможност да ползват за целта обществен транспорт. Чрез предоставяне на стимули за работодателите за организиране на транспорт за заетите лица в съответното предприятие ще бъдат осигурени предпоставки за запазване на заетостта на лицата.

Схема “На път” предоставя на работодателите финансиране за организиран транспорт до и от работното място за заетите в съответното предприятие лица за период до 12 месеца. Ще могат да пътуват работници от населени места, които са отдалечени до 100 км от фирмата или предприятието, където работят. 
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На е-страницата на Министерство на здравеопазването е публикуван Проект на нова Наредба за болестите, при които работник или служител, боледуващ от тях, има особена закрила, съгласно чл.333, ал.1, т.3 от Кодекса на труда.

Процесът на ресоциализация на хората в неравностойно социално положение, боледуващи от социално значими заболявания е непълноценен, ако не бъдат създадени условия за особена закрила за трудова реализация за тази категория граждани. В новия проект на наредба се предвижда разширяване на списъка на социално значимите болести при който не може да бъде съкращаван работник или служител.

В сегашната икономическа ситуация са необходими навременни нормативни промени за запазване на работните места на лица боледуващи от социално значими заболявания. С Проекта на Наредба за болестите, при които работник или служител, боледуващ от тях, има особена закрила, съгласно чл.333, ал.1, т.3 от Кодекса на труда, ще бъде защитено правото на труд на лицата, боледуващи от социално значими забовявания.    

По-долу публикуваме новата наредба:

Проект!

Н А Р Е Д Б А
ЗА БОЛЕСТИТЕ, ПРИ КОИТО РАБОТНИК ИЛИ СЛУЖИТЕЛ, БОЛЕДУВАЩ ОТ

ТЯХ, ИМА ОСОБЕНА ЗАКРИЛА СЪГЛАСНО чл. 333, ал. 1, т. 3 от КОДЕКСА НА

ТРУДА
Чл. 1. /1/ С тази наредба се определят болестите, при които работниците

и служителите ползват особена закрила.

/2/ В случаите по чл. 328, ал. 1, точки 2, 3, 5, 11 и чл. 330, ал. 2, т. 6 от Кодекса на труда работодателят може да уволни само с предварително разрешение на инспекцията по труда за всеки отделен случай работник или служител, боледуващ от някоя от следните болести:

1. исхемична болест на сърцето;

2. активна форма на туберкулоза;

3. онкологични заболявания;

4. професионални заболявания;

5. психични заболявания;

6. захарен диабет (тип І или тип ІІ с късен съдово-дегенеративен синдром);

7. хронично протичащи неврологични заболявания с остатъчен

функционален дефицит:

а) състояние след преживяни мозъчно-съдови инциденти с

остатъчен функционален дефицит;

б) дегенеративни заболявания на нервната система (множествена

склероза, прогресивна мускулна дистрофия, миастения и миастенни синдроми,

латерална амиотрофична склероза, неврална и спинална мускулна атрофия,

сирингомиелия и др.);

в) Паркинсонова болест и други екстрапирамидни синдроми;

г) епилепсия;

д) детска церебрална парализа;

е) състояние след преживян полиомиелит;

ж) състояние след операция за хидроцефалия;

8. синдром на придобита имунна недостатъчност и носители на HIV;

9. болни с извършена органна трансплантация;

10. активни форми на хепатит В и хепатит С;

11. хронични бъбречни заболявания изискващи диализно

лечение

/3/ Работодателят е длъжен да събeре предварителна информация от

работника или служителя, който е определен за уволнение, страда ли от болести, посочени в ал.2.
Чл. 2. /1/ Работник или служител, който страда от болест, посочена в чл. 1, ал.2, е длъжен при поискване да представи на работодателя си в три дневен срок епикриза и/ или медицински документ удостоверяващ, че е диспансеризиран за някоя от болестите по чл.1, ал.2.
/2/ В случай че работникът или служителят разполага с документи, удостоверяващи хода на болестта и провежданото лечение извън посочените по ал. 1, е длъжен да ги представи на работодателя в три дневен срок.

Чл. 3. Работодателят представя получените медицински документи по чл. 2 пред съответната Териториална експертна лекарска комисия (ТЕЛК) чрез Регионалната картотека на медицинските експертизи (РКМЕ).

Чл. 4. /1/ Териториалната експертна лекарска комисия въз основа на представената медицинска документация в седемдневен срок изготвя експертно решение.

/2/ При необходимост ТЕЛК извършва преглед на работника или служителя и/или назначава допълнителни изследвания и/или консултации с други медицински специалисти с оглед осигуряване на най-правилната преценка. В тези случаи ТЕЛК взема решение в седемдневен срок след извършване на изследванията и представяне на съответните документи от тях.

/3/ В експертното решение по ал. 1 се посочват:

1. болестта, от която страда работникът или служителят;

2. преценка на работоспособността на работника или служителя за заеманото работно място;

3. противопоказаните условия на труд;

4. възможните неблагоприятни въздействия върху развитието на болестта при уволнение.

/4/ Експертното решение на ТЕЛК се изпраща служебно до работодателя и до работника или служителя в 20 дневен срок от неговото изготвяне.

Чл. 5. Работодателят отправя до съответната Дирекция „Инспекция по труда” писмено искане за разрешение за всеки определен за уволнение работник или служител, който страда от болестите, посочени в чл. 1, ал.2, като прилага към него и експертното решение на ТЕЛК.

Чл. 6. /1/ Въз основа на документите по чл. 5 Дирекция „Инспекция по труда” в седемдневен срок отказва или издава разрешение за уволнение за всеки отделен работник или служител да даде на работодателя разрешение за уволнение за всеки отделен работник или служител.

/2/ Актовете по ал. 1 подлежат на обжалване по реда на Административнопроцесуалния кодекс.
Преходни и заключителни разпоредби

§ 1. Процедурите, които са започнали преди влизане в сила на тази наредба, се довършват по досегашния ред.

§ 2. Наредбата се издава на основание чл. 333, ал. 1, т. 3 от Кодекса на труда и отменя Наредба № 5 за болестите, при които работниците, боледуващи от тях, имат особена закрила съгласно чл.333, ал. 1 от Кодекса на труда ( ДВ, бр. 33 от 1987г.).

§ 3. Наредбата влиза в сила в тридненевин срок от обнародването й в Държавен вестник
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